
■契約の一部変更（１件）について、賛否と結果は
下記の表のとおりです。

O…賛成　　×…反対
議長…議長のため議決に参加できない

６月定例会　提出案件の賛否

※名古屋市会では、平成23年度から、市会だよりの毎月発行化に向け､予算要求をしていますが、残念ながら､河村市長から『回数をふやすことは､必要性､費用対効果の面で疑問がある』として､毎月発行化は認められて
いません。よって、今年度も現時点では年７回の発行を予定しています。
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■以下の4件については、いずれも全会一致により原案ど
おり可決しました。議員提出議案

●商店街共同施設の整備等を対象とする補助制度の創設を求める意見書
　安心・安全に配慮した身近な商店街づくりを支援するため、アーケードや街路灯などの商店街共同施
設の整備・補修等を対象とする補助制度を創設するよう強く要望するものです。
●地方財政の充実・強化を求める意見書
　地域活性化、デジタル化、脱炭素化、リスキリングを含めた人への投資、物価高騰対策など、増大する
地方公共団体の財政需要を的確に把握し、それを支える人件費を含め、十分な地方一般財源総額の確
保・拡充を図ることなどを強く要望するものです。
●優生保護法問題の早期解決を求める意見書
　優生保護法問題の早期解決に向けた措置を講ずるよう強く要望するものです。
●特別支援学校・学級等への教員等の適切な配置に関する意見書
　障害のある児童生徒に対し食事、排泄、教室移動の補助など学校における日常生活動作の介助を行
い、また、発達障害の児童生徒に対し学習活動上のサポート等を行う特別支援教育支援員の適切な配置
への支援を行うことなどを強く要望するものです。

《意 見 書》《意 見 書》

☞意見書の全文は、名古屋市ウェブサイト（市会情報）でご覧いただけます。

　名古屋市会では、令和５年６月３日に開催された「名古屋城バリアフリーに関する市民討論会」において、一部
の市民の方から差別的表現を含む不適切な発言があったものの、市として制止や注意喚起を行わなかったこ
と等に関し、以下のとおり関連する委員会で所管事務調査を行い、市の姿勢、認識等についてただしました。

名古屋城バリアフリーに関する市民討論会での市民の発言に対する
当局の対応に関する所管事務調査を実施

所管事務調査とは…常任委員会が委員会の所管に属する名古屋市の施策・事業について調査を行うことです。

案件名（開会日）
本市における人権に対する認識等について（6月14日）
本市主催討論会に係る人権の観点からの調査について（6月29日）

名古屋城バリアフリーに関する市民討論会での市民の発言に対する当局の対応について（6月6日）
名古屋城バリアフリーに関する市民討論会での市民の発言に対する当局の対応について（6月15日）
名古屋城バリアフリーに関する市民討論会での市民の発言に対する当局の対応について（6月30日）

障害者差別に関係する法令等の基本的な考え方について（6月15日）

委員会

総務環境委員会

経済水道委員会

財政福祉委員会

　また、上記のほか、６月定例会では以下の事項について所管事務調査を行いました。
案件名（開会日）委員会

生物多様性なごや戦略実行計画2030（案）について（6月30日）
水質環境目標値の見直しについて（6月30日）
次期総合計画中間案について（7月3日）

総務環境委員会

令和4年度一般会計収支見込みについて（7月3日）財政福祉委員会
本丸搦手馬出周辺石垣の修復について（6月30日）経済水道委員会
中川運河再生の推進について（7月3日）都市消防委員会

※委員会での議論の様子は、名古屋市ウェブサイト（市会情報）にて録画中継を視聴できます。

　名古屋市会では、議会改革の一環として、市民の皆さんが政治や市議
会に対する関心を深めてもらうため、市立工芸高等学校デザイン科の生
徒さんの協力を得て、市会広報ポスターを作成することとしました。
　７月18日には、市会広報ポスターの作成を予定している生徒さんが名
古屋市会を訪問し、議場等の見学や成田たかゆき議長・長谷川由美子副
議長と意見交換等を行いました。
　市会広報ポスターは、令和６年２月定例会に合わせて地下鉄駅等に掲
示することを予定しています。

市会広報ポスターの作成について

　6月15日に開催された経済水道委員会では、名古屋城バリアフリーに関する市民討論会についての北角嘉
幸議員の発言をきっかけに委員会が紛糾する事態となり、田山宏之経済水道委員長に対し、委員会運営等に
関する厳しい指摘とともに、委員長不信任動議が提出されました。採決の結果、不信任動議は賛成多数により
可決され、田山宏之委員長は、委員長の職を辞任したい旨の申し出を行いました。
　6月16日には、北角嘉幸議員および金城ゆたか議員から、常任委員会の所属変更の申し出があり、下記の
とおり、所属委員会の変更を行いました。
　6月27日に開催された経済水道委員会では、田山宏之委員長の辞任を許可した後、下記のとおり、金城ゆ
たか議員を新たな委員長として選出しました。

議会の構成の変更について

変更前 変更後委員会
総務環境委員会 金城ゆたか委員（減税） 北角嘉幸委員（減税）

経済水道委員会 田山宏之委員長（減税）
北角嘉幸委員（減税）

金城ゆたか委員長（減税）
田山宏之委員（減税）
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